

不忘初心 创新发展

——写在《中国卫生政策研究》杂志创刊 100 期

时光飞逝,转眼已是 2017 年,《中国卫生政策研究》杂志迎来了创刊 100 期的特别时刻。2008 年 10 月,《中国卫生政策研究》杂志在卫生事业深刻变革的时代召唤中应运而生,在服务卫生政策研究和卫生决策的历史使命中破茧而出,填补了我国卫生政策研究专业学术期刊的空白。

创刊以来,杂志始终坚持“传播政策、研究政策、服务决策”的办刊宗旨,实现了办成有特色、高水平、影响大、质量好的专业学术期刊的目标。杂志紧紧围绕卫生事业发展中的重点、难点、热点和重大理论问题,及时报道最新卫生政策研究成果和卫生改革发展鲜活经验,促进研究成果的传播交流和转化利用,引领卫生政策研究学科发展,成为卫生政策研究者、决策者和实践者的一个重要交流平台,为我国卫生事业改革发展和卫生政策研究水平的提高贡献了独特力量。

创刊以来,杂志形成了自己的鲜明特色。一是坚持理论与实践相结合,既致力于传播卫生政策理论研究成果,也致力于服务深化医改的实践需要;二是坚持权威性和学术性的统一,围绕重点专题进行权威报道,注重研究成果的原创性和学术性;三是发挥平台和桥梁作用,搭建中国卫生政策研究论坛等学术交流平台,鼓励不同学术观点研讨,促进研究成果的转化利用;四是坚持高标准和高起点,严格执行同行匿名评议,坚持质量标准和学术规范不放松,严把质量关。

创刊以来,杂志形成了良好的学术品牌和较大的学术影响力,得到广泛认可。杂志已被中文核心期刊、中国科技核心期刊、中国科学引文数据库(CSCD)来源期刊、《中国人文社会科学研究评价报告(AMI)》引文数据库、人大复印报刊资料数据库等多家权威期刊评价机构收录,近 1300 篇的高水平论文已成为一座知识宝库;发表文章被引频次和影响因子连续多年在国内卫生管理类期刊中位居前列,清华大学《2015 年中国学术期刊影响因子年报》显示杂志复合及综合影响因子在医药卫生管理类学术期刊中排名第一;杂志 2016 年还获得国家卫计委管出版物“最佳期刊”和“最佳宣传作品”两个奖项。

回首过往,不辱使命,我们深感欣慰。这些成绩的取得离不开各级领导的关心和帮助,离不开编委和审稿专家的无私奉献,离不开广大作者和读者的信赖与厚爱,也离不开编辑们的默默耕耘,我们向所有为杂志创办和发展提供支持与帮助的各界人士致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢!

展望未来,不忘初心,仍需创新发展。健康中国建设的号角已经吹响,深化医改进入深水区和攻坚期,我们要深刻领会新时期卫生与健康工作方针,紧紧围绕建设健康中国和实现全民健康的需求,通过传播高水平的研究成果服务卫生政策研究、服务卫生决策。在新的起点上,我们将牢记宗旨、坚持特色、再创佳绩,为提高我国卫生政策研究水平和推动卫生事业发展做出新贡献。

二〇一七年一月